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Section 1 * Les radicaux

_ Encadrement de radicaux

Dans chaque ligne, entoure les carrés parfaits.

12 20 24 28 32
10 15 20 [25] 30 35 40
[¢] 18 27 [36] 45 72 81
100 110 111 121 125 136 144

10 1000 100 000 |

Compléte.
J9 =3car3=9 J25 =5car52=25 J36 =6car6:=36
J49 =7car72=49 J81 =9car9:=81 J400 = 20 car 20? = 400
J64 =8carg =64 J121 =11 car 112 =121 Jé =2car2=4
J100 =10 car 102 = 100 J16 =4car4?=16 J144 =12 car 122 = 144

BEe 19 < 25

4 = \h_ < 5
Encadre les racines carrées par deux nombres entiers consécutifs.
3 < J13 < 4 7 < Je0o < 8 9 < Jo9 < 10
6 < Jawo < 7 5 < {35 < 6 8 < J12 < 9
7 < 50 < 8 4 < J21 <« 5 14 < J200 < 15

Compléte par <, > ou =.

Jis < s Jso > 8 Jii1 < 1 Jao > 4
J6 = 2 Ji6 = 6 Ja1 = g Jaz
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Calcule la racine carrée si celle-ci est un nombre entier.

o= 2 V6= 4 4o = V69 = Vog =
V6 = V20 = Jag = 7 J75 = Jio = 10
Jo= 3 V5= 5 V50 = Ja1= 9 Vi1 =
N 6= 6 Joi = 8 Joo = Vie1- 11

Pour chaque nombre, entoure les décompositions qui comprennent un carré parfait.

12 2.6
32 [2.16] | 4.8 |
48 2.2 [3.16] l4.12] 6.8

72 3.2 6. 12

80 2. 40 {4.20] | 5.16 | 8.10
90 2.45 3.30 5.18 6.15 9.
200 [2 . 100] | 4.50] | 8.25| 10 . 20

Pour chaque nombre, entoure le carré parfait le plus grand qui doit étre utilisé pour le
décomposer en un produit de deux facteurs entiers.

32 4 9 25 36 | 80 4 9 25
48 4 9 25 36 | 96 4 9 25
72 4 9 16 25 108 4 9 16 25

10

Décompose les nombres suivants en un produit de deux facteurs dont un des deux est le carré

parfait le plus grand possible. Commence le produit par ce carré parfait.

%= 4 . 0 G5 9 8 60= 4 . 15 120= 4
Ao oK . 10 8= 26 . 3 =30 . 2 I50i= 2D .
e W 3 Eha 25 | 2 g = 16 _ 6 200 = 100
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Simplifie les radicaux suivants en écrivant ton raisonnement.

Jiz = 4 . 3 2 < 18 . 2

=) & oy 5 af O oof T
- F o 3 - B L
V8 =/ 4 . 2 Jis = 9 . 2
= & J & =9 J2
s & & & s ¥ J &
V2o =f 4 . § NCYREN Er R
af ® ) 8 s B o 3
w & B w B o8
b = 4 . B o = 25 . 2
ol & of 8 ol 25 i 2
w & & - § T
V3 = 9 . 7 Vs = 9 . 6
sl B . P % dF
« 3 J7 e & 1 ¥
Jios = 36 . 3 Jiz = 36 . 2
V3 .3 af 38 A 2
- % 3B i w ol
Jiso = 25 . 6 Joo = 9 . 10
J25 .J6 wf & 10
- & 8 « 8 10
Vrai ou faux ?
V90 =310 Vrai J180 =6\5  Vrai
J80 =45  vrai J125 = 25\5  Faux

J160 = 8J10 Faux

V150 = 516

Vrai

Section 1 * Les radicaux



Simplifie mentalement les radicaux suivants.

Jiz=23 J28 = 247 32 = 42 J45 =35
J8=2/2 J48 = 4\3 J18 = 32 J40 = 2J10
J20 = 25 J27 =33 24 = 26 J50 = 5v2
J5% = 36 J75 =53 J72 = 612 63 = 3V7
Joo = 310 J150 = 56 V200 = 102 J160 = 410
Entoure parmi les racines carrées celles qui ne peuvent pas étre simplifiées.
V2| |V3| V& |WB] |We| [V7| Y8 Ve |Vio| [Vi1
Vizo |Vis| o |Vie|  |Vas| Ve Va7l Vs V19| Voo |Va1

Termine les simplifications de radicaux entamées par un éléve.

V200 =4 .50 =250 =225 . 2 =2.
Jiso=-J9.20-320=-3/4 . 5 =3.

5 J2 =10
2 J5 = 6

J300=V4.75=2/75=2/25 .3 =2. 5 [3 =10

V540 =9 .60 =360 =3y 4 .15 =3. 2

Simplifie les radicaux suivants.

Wi -2, 2.7 | a2
-8 J2

421 =4.3.3 2125
=123

5v32 =5.4.2 445
=202

650 =6.5.2 272
=302

290 =2.3.10 328
-6J10

15 =6

w8 AE
-4 3
-=2.5.5

= 105
=4.3.5
=125
=2.6.42
=122
-3.2.47
-6J7

JT
J5
J3
J15

518

3,08

348

580

2+/200

un autre carré parfait

34 2=3.2V2 =62

il FonfF
- 15 32
-3.7.42
=212
=3.4.43
=123
=5.4.5
=205
=2.10.42

=202

tion du radicand, tu devras
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Addition et soustraction de radicaux

| semblable dont le

(3‘-1). J;'ZJ;
1 .-»1).-«/5-2\5

Réduis si possible.

53 + 33 =8V3 27 -12=2J7 -7V2 27 + 14 =27 + 14
57 - 27 =37 J6 + 6 =216 J5 - 55 =45
V2422 =32 5J7 - 1047 = 57 26 + 43 =2J6 + 43

Souligne les radicaux semblables et réduis-les.
LJE+3J§+2 5+6J§'9\G+7\[5- -7+2J§-2J5--,ﬁ...2ﬁ 9.
27 - 542 + 7 - 3J2 = -8J2 + 37 23 +3\5 - 33 - 55 =53 - 2/5

radicaux qui peuvent

Réduis les sommes suivantes aprés avoir simplifié les radicaux.

J50 - 18 =V25.2-J9.2=5/2-3J2=2{2
Vi2+32-J8=V4.34+3J2-J4.2=2/3+3/2-2J2=2/34+2
V18 475 -J20=V9.2 +J25.3 - J4. 5 =3J2 + 53 - 25
Vi+J8 -6z =7 +J6.7-J9.7=J7+2J7-37 =0
V50 + 8 -3V2=V25.2+ 4.2 -3J2 =5V2 + 22 -3J2 =4J2
318 - 472 +5\32 =39 .2 -4J36.2 +5J16. 2
=3.3J2-4.6V2+5.4/2=9J2-24J2+20/2 =52

3J50 - 25 -2/8 - Va5 = 3V/25.2 =25 -2J4. 2 - 9.5
=3.5J2 -2/5 -2.2J2 - 3/5=15J2 - 2J5 - 4J2 - 3J5=11J2-5/5
Va8 - 24 - 150 + 12 =16 .3 - J4.6 - J25.6 + J4.3

=43 -2J6 -5J6 +2J3=6J3-76
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Réduis les produits suivants.

V3.5 =\15
V6 .1 =142
Wz .65 = 4210
43 .10 =430
25 . 57 = 1035

ients et pour radicand

415 .25 =875 =8.5J3 =403
V10 .3J2=3J20 = 3. 2J5 = 6V5
43 .21 =463 =4.3J7 =127
2J15 .53 = 1045 = 10. 35 =305
2J7 .3\14 = 6198 = 6. 72 = 422

avant d'effectuer le

Effectue les produits aprés aveir simplifié les radicaux qui peuvent l'étre.

V27 .8 =3J3.2J2-6J6 28 . 412 =42 .83 =326

J28 .75 =27 .5J3 = 1021 32 . 125 = 4J2 . 55 = 2010
3320 . 227 = 65 . 63 = 3615 V72 .63 =6V2 .37 =18J14
J8 .3J80 = 212 . 12J5 = 2410 348 . 218 = 123 . 62 = 726

224 .27 = 46 .33 = 1218 = 12.3J2 = 362
J50 . 2410 = 5V2 . 2J10 = 10J20 = 10. 2\/5 = 205
412 . 24 =83 . 26 = 1618 = 16. 32 = 482
275 . J54 = 103 . 36 = 3018 = 30. 3J2 = 902
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Effectue les produits aprés avoir simplifié les radicaux qui peuvent l'étre.
J6. V5= (V6) =6 3.27=V3.3y3=3(3) =3.3=9
5z .2 =5(V2) =5.2=10 3J5 . 420 =3V5 .25 =6(J5) =6.5=30
35.2y5=6(\5) =6.5=30 37 .28 =37 . 207 =6(J7) =6.7=42
(V3) =3 3.(\s)=3.5=15

Calcule les carrés.
(sv2) =57. (V2) =25.2=50 (6v3) =67.(V3) =36.3=108
(-27) = (-2) . (V1) =4.7=28 (210) =27 (V10)' =4.10=40

3=10+2J15

Simplifie les radicaux qui peuvent L'étre puis distribue. Simplifie, si possible, la réponse obtenue.

V7. (V2 + 245) = V14 + 235

V3.(V6-3)=\18 -3=3J2 -3

32 . (V5 -+2) =310 -3.2=3J10 -6

J12 . (3V8 + v/20) = 23 . (6V2 + 25) = 126 + 415

1
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2J5 . (V27 + J45) = 25 . (3J3 +3/5) = 615 + 6. 5= 6115 + 30
(V3 ++2). (V5 +2) =15 + J6 + V10 + 2
(V5+3).(V5-2)=5-2/5+3/5-6=5-1

(23 +2). (V3 +5v2) =6 + 106 + /6 + 10= 16 + 116

(V12 + 5) . (543 + v/20) = (2V3 + 5) . (543 + 2(5)

=30+4J15 + 515 + 10= 40 + 9./15

Réduis en appliquant les produits remarquables.

(V2 +3) =(V2) +2.42.V3+(V3) =2+2J6 +3=5+206

(ﬁ—ﬁ)’-(ﬁ)’-z.ﬁ.ﬁdﬁ)‘ =7-2J35 +5=12-235

(V7 +48). (V1 -48) = (V7) - (J3) =7-3=4

(+2) =72 +2.7.J2 + (J2) =49+ 14J2 + 2= 51+ 142

(7-245). (7+245) = (7) - (2J5) =49-20=29

(245 - 343) . (25 +33) = (2V5) - (3V3) =20-27=-7

(345 - 242) = (3V5) -2.3J5.2J2 + (242)
=45-12\10 + 8 =53 - 1210

(26 +5v2) =(2V6) +2.2J6 .5J2 + (5J2) =24+ 20{12 + 50
=74 42012 = 74 + 40\3

(V10 - 4v5) = (V10)' =2. 10 . 45 + (4J5) = 10- 850 + 80 = 90 - 402
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Simplifie les radicaux.

e -y oo
1 07 % 6 48 43
55 2 _3f3 J§7_~E
9 3 32 42 63 37

13’.

Rends rationnel le dénominateur des fractions.

2 x5z ol N6 _J6.V3 18 _3lz 2
RN o 23.z 2.3 6 2
53 _53.J5 515 _Ji5 38 6z _6/2.5 610
25 2ys.y5 10 2 5 5.5 5

-3 _(2-43).V6 _2V6-\18 _ 26 -3J2
6

V6 J6 . Vs 6

32 e 3Wz2.(J5+2) _3J17+3.2_3J1?+6_3.(JE+2)_J5+2

Vi-2  (J5-42).(J5+2) 5-2 3 3

N+t (507 +7V5) . (V7 -V5) _ 547 N7 =547 . J5+7J5 . 7 -75 . /5

T\ (V7 +V5). (V7 - 5) 74
_35-5@;75-35 _z\iﬁ_m

Section 1 * Les radicaux



NOIR G RISnom s s Classe s .o

_ Les radicaux - Exercices de synthése

Simplifie mentalement les radicaux suivants.
J8 =22 J50 = 572 Jiz=2J3 J20 = 2V5 J27 =343
J32 = 42 J18 = 32 Jas = 43 J75 =53 Jao = 2\10
J54 = 36 J80 = 45 J24 = 26 J72 = 642 Ji5 =35

Simplifie les radicaux suivants.
3,20 = 3.2J5 =65 350 = 3.5\2 = 152 254 =2.3J6 =66
428 =4.2J7 =8J7 245 =2.3J5 =65 475 = 4.5J3 = 203
224 =2 .26 = 46 W27 =4.3J3 =123 372 =3.642 =182

Vrai ou faux. Corrige le second membre si cela est nécessaire.

. 14 Enoncé V/F  Correction Enoncé V/F  Correction
Viz =443 F 23 5200 =50y20 F 5042
VRN Jig=wjz r 43
V72 = 6412 F 6V2 2300 =203 ¥
J18 =343 F 32 3J5_ = 15@ F 152

Reconnais l'opération (indique S pour somme et P pour produit), ensuite réduis rapidement si
possible.

(s) 5\3+243=7V3 (p) 345 . 443 = 12J15 (s) V5 +5+5=3/5
(5) 27 -5V7 ==3J7  (5)3/5+5 =45 (p) V5.\5.\5 =55

(r) 243 .5/3=30 1A BiBng (s) BefBeB=A5+23

(s) W5 +V3 =7J5+43 (5)3+3=-23 (r) V3.45.3=3/5

(P)23.\B =6 (s) 3W2-V2 =22 (r)V2.45.6 =2V15
Vrai ou faux ? Corrige le second membre si cela est nécessaire.

Enoncé V/F  Correction Enoncé V/F Correction

J2+2=2 F Y] J3. 3 =3 v

3W2+2=42 ¥ 32 +5/3=8/5 F 32 +5/3

W2.\2=6 v V8.2 =4 v

Bez=3 ¢ VTR N 7z

Section 1 « Les radicaux



Reconnais l'opération (indique S pour somme et P pour produit), ensuite effectue aprés avoir

simplifié les radicaux qui peuvent l'étre.
(s) V12 +75 =2V3 +5J3 =73
(P) V8 .45 =22 .35 =610
(5) V50 + V20 = 52 + 25
(s) V15 -J12 = 5V3 =23 =33
(r) V6.\3=V18 =32
() /50 . 20 = 52 .25 = 10J10

Compléte par = ou#.
Viz ¥ 43 2 %1
J2o = 25 35 # J125
24 + B V21 = 33

Entoure la bonne réponse.

(s) W2 +32 =32 +4J2 =72
(P) 53 .V27=5V3.3/3=15.3=45
(p) 58 .3J12 = 10J2 . 63 = 606
(s) 3v20 + 245 = 645 + 6J5 = 12)/5
(7) 43 .5J3=20.3=60

(5) 3J32 - 48 = 12J2 -8J2 =42

B.z =6 Js0.48 # 32
B2 # J10 5(3+475 = 103
27 B oJ63-3/7 = o0

|
F=N
frry

Calcul Réponse 1 Réponse 2 Réponse 3
V144 72 [ 12 | 62
J64- 4 6 230 215 |
576 . 26 106 76 L 60 |
N [7] Vi 27
NG (1] Wi s
V6 + 6 23 1246 | 6
Va2 67 76 V7 . V6 |
\/6 l 0 I 1 Nexiste pas
N 0,5 [ 1] N'existe pas
Relie chaque calcul a sa solution.
J5-(3+5) -2\5 (35) 4
V5 =38 15 (3+5) 15
J5 . (3+5) -3 3. (V) 14 + 615
V5.3.45 35 +5 (3+5).(3-5) 45

5
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Nom 2 s PIEROIM e e Elasse e

Margque une croix pour indiquer la bonne réponse.

Caleut | 0] 13 |J3[333 Calcul 0] 1]3|V3[3[33
B.B X Vs - 27 x
V3 +3 X 31z - 227 X
J3-3 |« (V10 - V7). (V10 + 47) x
ﬁ X Vag - V12 X

3 2
J27 x |3.(V27 - 23) x

Réduis les expressions suivantes.

l 16 75 + 50 =53 +5/2 (2V6) = 4.6=24
V27 + 3 =33 + V3 =43 (V6 +2) =6+4J6 +4=10+4/6
Jo7 .3 -3/3.J3=9 (Vo +2).(V6-2)-6-4=2

J8 +32=2J2 +4J2 =62 2.(V6) = 2.6=12
J8.2=16=4 V5 . (v15 - 3) = 75 - J15 = 53 - J15
R X
%) 63 1) 2773

Réduis les expressions suivantes.

2445 + 3125 = 615 + 155 = 215 28+ 18 =42 +3J2 = 72
V15 . 2427 = J15 . 63 =645 = 18J5 227 + a5 = 643 + 35

218 + 3J27 =62 + 943 (V6 +2v8). (V6 -2J8) = 6-32=-26

38 + 432 = 612 + 1612 = 222 (V6 .2J3) = (2V18)" =4.18=72

53 . 315 = 15\/45 = 455 (V8 -\o) —8-2J72 +9=17-12/2

Wz.36 _9V1z 183 _, J6.\3_V18 32 _Jz 2.3 s

NETRNE) J_ 9 oz Jz7 33 3 3.3 3

(V18 +2V6). V6 = (32 + 26) . /6 23 . (V12 - V27) = 243 . (23 - 343)
-3/12+2.6= 6J5+12 -2y3.(-J3)=-6

(2V3 +6) = 124 4118 + 6 (2v50 - V12)’ - (10V2 - 2y3)

=12+12J2 +6=18+12J2 = 200 - 406 + 12 = 212 - 406
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Section 2 * Equations

Fiche 2.1 Equations élémentaires

Pour chaque équation, indique son type (1, 2 ou 3) et résous-la.

x-7=-3 (1)

X==34+7
x=4

-3x=15 (2)

x=15:(-3)
x==5
X

2P
.

-2.4=x
-8=x

1
—2+x-; (1)

x-i+2

X
2= 3
e ()

x=4,3
x= 12

3
"

i'un seul nombre :
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